

எழுத்து-பேச்சு உரிமையை பறிக்க!

REGD. No. M. 6311

PHONE No. 55630



தி.மு.க.தின இதழ்

The "Nam Nadu": A Tamil Daily. ★ The Official Organ Of The D.P.F.

தனி இதழ்: ஒரு அணு சென்னை: ஆடி 56 செவ்வாய் (20-7-54) மலர்: 2
 ஒலங்கையில் 10 சதம் வெளியூர்: ஆடி 56 புதன் (21-7-54) இதழ்: 31

காமராசர் வெற்றி ஆச்சாரியார் தோல்வி!

குடியாத்தம் வாக்காளர் கருத்து ஆச்சாரியார் 'மௌனம்' கண்டு அருவருப்பு காங்கிரஸ் மேலிடத்தில் காமராசர் மீதுபுகார் அவதிப்பட்டோர் அணிவகுப்பு தீண்டு நிற்கிறது!

காமராசருக்கு ஆதரவு பெருகுவதன் காரணம்

குடியாத்தம் தொகுதியில் நடைபெற இருக்கும் தேர்தல் அரசியல் வட்டாரத்திலே மட்டுமின்றி, பொதுமக்கள் அனைவரிடமுமே பெருந்த பாரபட்ச உண்டாக்கிவிட்டிருக்கிறது.

ஆதரவு அமோகமாக இருப்பது தெரிந்தும் காமராசர் படபிடிப்புகளிலும் சென்று, வாக்காளர்களைச் சந்திப்பதும் அவசூடைய வெற்றிக்காகப் பல்வேறு கட்சி யினரும் பாடுபடுவதும் இந்தத் தேர்தலை ஒரு முக்கியமான பலப் பரீட்சை என்ற வகையான பிரச்சனையாக்கி விட்டிருக்கிறது.

காங்கிரஸ்காரரை விட, காங்கிரஸ்ஸுடையதே, அதிகமான பாரபட்சம், ஆர்வமும் இங்கு காணப்படுகிறது.

மேற்படி தொகுதியில் கண்டறிந்த நிலைமை இங்கு விளக்கப்படப்படுகிறது.

குடியாத்தம் தொகுதியில் தேர்தலுக்கு நிற்கும் காமராசருக்கு ஆதரவு பெருகுவதன் கண்டு, காங்கிரஸிலே ஒரு கோஷ்டியினருக்குக் கிளியும் சசும்; அதிகமாகிவிட்டிருக்கிறது.

இந்தக் 'கோஷ்டி' கம்பூனியில் கட்டியுடன் வெளிப்படையாகக் குல விஞ்சல் ஆபத்து என்னதைத் தெரிந்து கொண்டு, மறைமுகமாக எவ்வளவு 'தொண்டு' செய்ய முடியுமோ அவ்வளவு செய்ய வருகிறது.

மெரிபார் காமராசர் வெளிப்படையாகவே காமராசரை ஆதரிப்பதைச் சர்க்காரை வைத்துக் கொண்டு, இந்தக் 'கோஷ்டி' காங்கிரஸாரிடம் சாடி சொல்லி, கலாம் வீதி விக்க முயலுகிறது.

என்ன குழ்ச்சி செய்தாலும் காமராசர் வெற்றி பெறுவதைத் தடுக்க முடியாத என்பது இந்தக் 'கோஷ்டி' குழ்ப்புரிந்து விட்டதால், அடுத்தபடியாக, காமராசர் மீது டிஸ்ட்ரிக்ட் வட்டாரத்தில் கேட்ட பெயர் உண்டாக்க முயற்சி செய்து வருகிறது.

காமராசரை, திராவிடர் கழகம், திராவிட முன்னேற்றக் கழகம், முன்னிம் லீக் ஆகியவைகள் ஆதரிக்கின்றன இக்கட்சிகள் இன வெறிமைய

யும் வருக்புகாசத்தையும் கிளம்பிவிடும் கட்சிகள், இந்த 'ஜோதியில்' காமராசர் கலந்துவிட்டார், ஆச்சாரியார் செய்துவிட்டே யோன 'அருமைவான்' காரியங்களை எல்லாம் ஒவ்வொன்றாகக் கெடுத்துக் கொண்டு வருகிறார், இதுமூல், காங்கிரஸின் 'புனிதம்' கெட்டுக் கொண்டு வருகிறது, 'வகுப்பு வாசம்' தலைவிரித்தாடுகிறது, என்மெல்லாம் புகார் கூறி, காங்கிரஸ் மேலிடத்துக்கு கடிதங்கள் அனுப்பும் 'கைக்கரியம்' மும்முரமாக நடைபெறுகிறதாம்!

'டைம்ஸ் ஆப் இந்தியா' என்ற (அடலாட்டி) இதழின் சென்னை நிருபர், குடியாத்தம் தேர்தலில், காமராசரை திராவிட சமூகம், திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் ஆகியவைகள் ஆதரிக்கின்றன என்று எழுதி, கேலியும் கண்டனமும் செய்திருக்கிறார்.

வன்னியர் சங்கம் போன்ற ஜாதிக் சங்கங்களை திருத்தி செய்து, ஜாதியைக் காமராசர் வளர்க்கிறார் என்றும், இந்த சென்னை நிருபர் கண்டித்திருக்கிறார்.

தோழர் என். என். ராமசாமிக்கு மந்திரி வேலை கொடுத்தது ஜாதியத்தை வளர்ப்பதாகும் என்றும் இந்த நிருபர் குறிப்பிட்டிருக்கிறார்.

வன்னியர்களின் சங்கத்தை திருத்திப்படுத்தி, ஸல்தேடிக்கொள்ள, முன்பு ஆச்சாரியார், மாணிக்கவேலுக்கு மந்திரி வேலை கொடுத்ததை, சிவ சிவ செய்வோ, கண்டிக்கவே, முன்னராத சென்னை நிருபர் தீவிரமாக காமராசர் மீது கண்டனம் விச முன் வருவதன் குட்சமம் எவருக்கும் புரியக் கூடியதாகும்.

வடகாட்டி மத்தியிகைகளில் இவ்விதமாக எழுதி, வடகாட்டி காங்கிரஸ் வட்டாரத்தில் காமராசருக்குக் கெட்ட பெயர் உண்டாகவே இம் முயற்சி செய்யப்படுகிறது.

ஜண்டில் கட்சித் தலைவர் பி.டி. ராஜ்குடி காமராசரை ஆதரிக்கும்படி அறிக்கை கொடுத்திருக்கிறார், தம்மைக் காங்கிரஸ் காரர் என்று கூறிக் கொள்ளும் ஆச்சாரியார், ஏன் இன்னமும் காமராசரை ஆதரித்து ஒரு வார்த்தையும் பேசவில்லை, என்று காங்கிரஸ் வட்டாரத்திலேயே கேட்கப்படுகிறது.

தன்மீது 'பழி' ஏதும் வராமலிருக்க, ஆச்சாரியார் காமராசரை ஆதரித்து அறிக்கை வெளியிடுவதற்கான கல்வது, என்று கண்பர்கள் கூறுவது கேட்டு, விரைவில் ஒரு அறிக்கை விடலாம் என்று ஆச்சாரியார் யோசித்திருப்பதாகும் (4-ம் பக்கம் காண்க)

பண்டிதர் யோசனையை 13 காங்கிரஸ் சர்க்கார்கள் ஒப்பியுள்ளன!

உயர் நீதி மன்ற அதிகாரத்திற்கும் உலை!

7 மாதிலங்கள் இதை விரும்புகின்றன!

அரசியல் சட்டத்தைத் திருத்த காங். குழு முயற்சி!

இந்திய அரசியல் சட்டத்தில் செய்யப்படவேண்டிய திருத்தங்கள் பற்றி ஆராய்ந்து கூற, பண்டித நேருவின் தலைமையில், ஒரு துணை அமைப்பை உருவாக்கி இருந்தது அ. இ. காங்கிரஸ் குழு அவ்வமைப்பின் முதல் கூட்டத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிகளை சுற்றறிக்கையாக, எல்லா மாநில சர்க்கார்களுக்கும், காங்கிரஸ் குழுக்களுக்கும், தங்கள் தங்கள் கருத்தைத் தெரிவிக்குமாறு, அ. இ. காங்கிரஸ் அனுப்பிவைத்திருந்தது. அக்கோரிக்கைக் கிணங்க, கூறப்பட்டுள்ள கருத்துக்களை, அத்துணைக்குமு, நுணுகி ஆராய்ந்து, அண்மையில் நடைபெற இருக்கிற அ. இ. காங்கிரஸ் குழுவின் கூட்டத்தில் ஆலோசிக்கப்படும் எனத் தெரியவருகிறது.

இந்திய அரசியல் சட்டத்தில், 'அடிப்படை உரிமைகள்' என்ற பகுதியில் உள்ள, 'எழுத்துரிமை பேச்சுரிமை' வழங்கியுள்ள 19-வது விதியைத் திருத்தி அமைக்குமாறு 13 மாநில காங்கிரஸ் சர்க்கார் ஆலோசனை கூறி இருக்கின்றன.

எழுத்து-பேச்சு உரிமைகளுக்கு மேலும் இருட்டடிக்க வேண்டுமென, காங்கிரஸ் அரசியல் சட்ட ஆலோசனைக் குழு விடம் கருத்தருவித்துள்ள மாநிலங்கள் வருமாறு: ஆஜ்மீர், அக்சாஹம், டென்லி, இமாசலம் பிரதேசம், மஞ்சாரம், இராஜஸ்தான், சவுராஷ்டிரம், மேற்கு வங்கம், உத்திர பிரதேசம், ஐதராபாத்.

அன்றாறு பிரசாரங்களையும், பாரபட்ச உண்டாக்கும் வகையில் கருவைச் செய்துகொண்டேயே மஞ்சார் பத்திரிகைகளையும் தடை செய்ய வேண்டுமென காங்கிரஸ் அரசியல் சட்ட ஆலோசனைக் குழு கூறிய ஆலோசனைக்கு, மேற்படி மாநில காங்கிரஸ் சர்க்கார்கள் ஒப்புதல் தந்துள்ளன.

19-வது விதியைத் திருத்தப்பட்டால், காங்கிரஸ் அமைச்சர்களிடமும், பெரிய பெரிய சர்க்கார் அதிகாரிகளிடமும் உண்மையில் காணப்படும் ஒழுக்கீனங்களைக் கூட, பொதுமக்கள் எண்ணிக்கை, வெளிப்படையாக எடுத்துக் காட்டி, அவர்களைத் திருத்தமாறு செய்வதற்கு, போறுப்புள்ள செய் தீத் தாளாளராவும் இயலாமல் போகும்.

மாநில சர்க்கார்களின் அளவு கடந்த போக்கிற்கு எதிராக, பிறப்பிக்கும் உத்தரவுகளை செயல்பட விடாமல் தடுக்கவும், காவல் சேனாக்களை விடுதலை செய்யக் கூடாது பிறப்பிக்கவும், சர்க்காருக்கு வழி காட்டவும், இந்திய அரசியல் சட்ட 226 விதியை உயர்நீதி மன்றங்களுக்கு ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ள உரிமையை ஒழித்து விடவும், அந்த உரிமையை இந்தியத் தலைமை நீதிமன்றத்திற்கு மாற்றவும் தகுந்த வகையில் 226-வது விதியைத் திருத்தி அமைக்கவேண்டு

மென, ஆத்ம மானிலம் உள் ளிடெ ஏழு மாநிலங்கள் கோரியுள்ளன.

இந்திய அரசியல் சட்டத்தில் உள்ள சில விதினைத் திருத்த வேண்டுமென உத்திர பிரதேசம் போலீஸ் கூறி இருக்கிறது.

தகுந்த கஷ்டமே வெட்டு தத்தான் ஒருவருடைய சொத்துக்களை சர்க்கார் ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும் எனக் குறிப்பிடும் 31-வது விதியை, குறிப்பிட்ட சில இனங்களில் கஷ்டமே வெட்டுக்காரை சர்க்கார் எடுத்துக்கொள்ள உரிமை இருக்கும் வகையில் திருத்தி அமைக்க வேண்டுமென உத்திர பிரதேசம் குறிப்பிடுகிறது.

சட்டசபைக் கூட்டம் சிமெந்துகொண்டு இருக்கும் போழுது, அரசா சட்டம் எதையும் பிறப்பிக்கும் உரிமை ஒரு சர்க்காருக்குக் கிடையாது. அரசியல் சட்டத்தில் உள்ள அதற்கான விதியைத் திருத்தி, சட்டசபைக் கூட்டம் நடத்த கொண்டு இருந்திருக்கும் போதும், அரசா சட்டம் பிறப்பிக்க உரிமையை ஒரு சர்க்காருக்கு வழங்கவேண்டுமென உத்திர பிரதேச சர்க்கார் அபிப்பிராயம் தெரிவித்திருக்கிறது.

ஒப்பு பெற்றுள்ள உயர்நீதி மன்ற நீதிமன்ற மீண்டும் ஹைகோர்ட் தொழிலை மேற்கொள்ளும் வகையில் 22-வது விதியைத் திருத்தவும், குறிப்பிட்ட மாநிலத்தில் உள்ள யூனியன் சர்க்கார் சொத்துக் கள் மீது வரி விதிக்கும் உரிமை மாநில சர்க்காருக்கு இருக்கும்படி 276-வது விதியில் திருத்தம் செய்யவும்.

ஒரு சர்க்கார் தனது வழி யண முடியா விலக்கி கூலி க்கை எடுத்துக் கொள்ளும் யோது, அந்தான சபாநாமம் உப வேண்டுமென சர்க்காரை வற்புறுத்தும் உரிமை ஒரு ஹழியுக்கு இன்னொரு நாடில், 311-வது விதியில்— மாறுதல் செய்யவும் வேண்டுமென உத்திர பிரதேச சர்க்கார் கோரியுள்ளது.

